

# AGRU ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

## Suplementul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

### Scopurile Agrului ca Acțiune Catolică.

O societate se cunoaște mai bine din scopurile ce vrea să le realizeze. Astfel și despre Agru sau Acțiunea Catolică nu vom avea o idee clară, până ce nu vom cunoaște amănunțit și adecvat scopurile ce vrea și ce trebuie să le realizeze. Aceste scopuri evident, nu pot fi altele, decât acele pe cari le-a indicat suprema autoritate bisericască, inițiativa și puternica sprijini-toare a Acțiunii Catolice și în atârănare de care trebuie să funcționeze ca auxiliara ierarhiei în realizarea idealurilor creștine.

Acțiunea Catolică și, deci, și Agrul nostru, are un scop universal, general, suprem, care se poate rezolva în diferite scopuri particulare, tot atâtea mijloace pentru realizarea scopului general.

#### Reîncreștinarea societății.

1. Scopul general al Acțiunii Catolice se poate cuprinde foarte pregnant în cele-brele cuvinte, deviza Papei Pius al X-lea: Instaurare omnia în Christo: reînnoirea tutu-ror în Christos, sau cum se exprimă actua-lul Papă Pius XI: restaurarea împărăției lui Hristos în mijlocul omenirii; restabilirea prin-cipiilor de viață creștinească în indivizi, în familie, în societate, pătrunderea întregii vieți publice și individuale a oamenilor cu spiritul religiunii și al învățăturilor lui Hris-tos în așa măsură, încât în toate manifestă-

rile ei publice și private, în toate instituțiile ei publice și private Hristos și principiile lui morale să stăpânească. Iată scopul suprem și general ce vrea să-l realizeze A. C. și Agru, pe scurt: reîncreștinarea oamenilor, reîncreștinarea societății rătăcite și îndepăr-tate de Dumnezeu și de creștinism prin ac-tivitatea publică dușmănoasă creștinismului a lor două veacuri din urmă; readucerea oamenilor la Dumnezeu, la credință printr'o activitate publică socială asupra sufletelor devastate de liberalismul religios și de ne-credință în cursul celor două veacuri din urmă. Acesta este idealul Acțiunii Catolice, ideal ce nu se va epuiza, numai când omenirea de azi va fi iarăși reîncreștinată, când va domni Hristos în suflete, în familie, în viața privată și publică. Cu cât principiile lui Hristos vor pătrunde mai adânc și în cercuri mai largi în viața publică și parti-culară a omenirii de azi, cu atât mai aproa-pe va fi Acțiunea Catolică de realizarea idealurilor sale. — Va concede oricine, că pe acest teren și în această direcție este încă mult de făcut; abia că s'a început să se facă ceva.

**Scopurile particulare.** La atingerea acestui scop ideal și suprem: încreștinarea societății, Acțiunea Catolică (și Agrul nostru) tinde pe mai multe căi, se nizuiește adică a încreștina părțile, ca să fie încreștinat întregul; se nizuiește să încreștineze izvoarele din cari țâșnește viața modernă, — resor-turile principale cari produc și însuflețesc viața modernă a omenirii, pentru ca să iasă

înceștinată însași omenirea de azi și viața ei.

De aceea Acțiunea Catolică lucrează în foarte multe direcții și în multe etape. Vom înșira numai câteva din direcțiile și câmpurile de activitate, pe cari crede necesar a acționa pentru ca să iasă reîncreștinată însași viața noastră publică și particulară. (Repr. din cartea Pr. Tăutu.) Vom continua.



## Deprindere de virtute pentru membrii Agrului.

„Agru“-l vrea să ne desăvârșească pe noi în calitatea noastră de om, creștin și Român catolic. Dar la desăvârșire numai prin virtuți ne putem apropia. Virtuțile nu se pot însuși decât prin exerciții neîntrerupte. Deci am socotit de bine, ca pentru membrii Agrului din vicariat; pentru fiecare săptămână să dăm o virtute, în care deprinzându-se, să se apropie cât se poate de mult la *Idealul și Regele nostru: Isus.*

### Dela 29 Ianuarie până la 5 Februarie

*voiu răbda cu suflet senin năcazurile iernii și voiu încerca cât pot să ajut pe cei care sunt mai năcăjiți ca mine.*



## „Agru“ geleste.

Cu durere anunțăm membrii Agru-lui, că Dna Dr. Florent Mihalyi, soția iubitului nostru președinte a repausat. Pierderea este mare și o simțim cu toții. Dar acel Dzeu, care ne încearcă, va mângâia pe cei ce plâng și va face, ca nădejdea revederii într-o împărăția Sa să șteargă lacrima de pe toată fața.

Să ne facem și noi, Agriștii, datorința noastră, să zicem în comun un „Tatăl nostru“ pentru odihna ei, lucrul cel mai folositor, ce putem să facem pentru sufletul aceleia, care deși nu a putut să cerceteze adunările noastre, totuși a fost animatoarea mișcării noastre.

Dzeu să-i facă parte cu dreptii.

Dr. FLORENT MIHALYI și ficele sale FLORA și MARIA cu inima îndoliață de durerea, cu care sunt încercați de Atotputernicul, anunță trecerea la veșnicie a nespuse de mult iubitei lor soție și mamă, a surorii, cumnatei și rudei iubitoare: CAROLA Dr. MIHALYI născ. HIERONYMI întâmplată la Sighet în ziua de 19 Ianuarie 1933 după grele suferințe suportate cu tăria sufletelor alese și împărtășită fiind cu sf. Taine ale muribunzilor.

Inmormântarea s'a săvârșit după ritul rom. cat. în ziua de 21 Ianuarie 1933 la orele 4<sup>1/2</sup> p. m. în casa mortuară din Str. Eminescu, iar osemintele scumpei noastre defuncte s'au inhumat în cimitirul rom. cat. din Sighet.

Sf. Liturghie pentru veșnica odihnă a iubitei dispărute s'a celebrat în ziua de 23 Ianuarie la orele 8 a. m. în Biserica rom. cat.

Sighet, la 27 Ianuarie 1933.

Văd. Maria Dr. Bálinth soră. Văd. Irma Hieronymi cumnată. Sofia Mihalyi, Gavrilă Mihalyi, Dr. Petru Mihalyi cumnată și cumnați.

„Luptă bună m'am luptat, creștința o am păzit de acum mi s'a gătit cununa dreptății!“

